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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Κατάρρευση των προοπτικών απασχόλησης στη Βόρεια Ελλάδα 
σύμφωνα με τη νέα έρευνα της ManpowerGroup για το γ’ τρίμηνο 2026» 

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία της έρευνας της ManpowerGroup για το γ’ 
τρίμηνο του 2026, η Βόρεια Ελλάδα καταγράφει τη χαμηλότερη επίδοση των 
τελευταίων τριών ετών στις προοπτικές απασχόλησης. Η εικόνα αυτή 
επιβεβαιώνει ότι η περιφερειακή αγορά εργασίας βρίσκεται σε κατάσταση 
έντονης πίεσης, με τις επιχειρήσεις να παγώνουν προσλήψεις και να 
εμφανίζουν αυξημένη αβεβαιότητα. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι μικρές επιχειρήσεις που 
αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας της Βόρειας Ελλάδας σημειώνουν 
τη χαμηλότερη επίδοση τετραετίας, γεγονός που αποτυπώνει την αδυναμία 
τους να αντέξουν το αυξημένο κόστος λειτουργίας, την ενεργειακή επιβάρυνση 
και τη μειωμένη ζήτηση. 

Αντίθετα, οι μεγάλες επιχειρήσεις άνω των 5.000 εργαζομένων 
εμφανίζονται πιο αισιόδοξες, με δείκτη +21 μονάδων, γεγονός που αναδεικνύει 
μια επικίνδυνη διεύρυνση των ανισοτήτων μεταξύ μεγάλων και μικρών 
επιχειρήσεων, αλλά και μεταξύ κεντρικών και περιφερειακών αγορών εργασίας. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για την αποτελεσματικότητα 
των κυβερνητικών πολιτικών στήριξης της απασχόλησης και της περιφερειακής 
ανάπτυξης, ειδικά σε μια περίοδο όπου η Βόρεια Ελλάδα αντιμετωπίζει ήδη 
υψηλή ανεργία, αποβιομηχάνιση και δημογραφική συρρίκνωση. 

Ερωτάται η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

1. Πώς εξηγεί η κυβέρνηση τη δραματική πτώση των προοπτικών 
απασχόλησης στη Βόρεια Ελλάδα, όπως καταγράφεται στη νέα 
έρευνα της ManpowerGroup την περίοδο που θριαμβολογεί για την 
μείωση της ανεργίας; 
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2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για τη στήριξη των μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων της περιοχής, οι οποίες εμφανίζουν τη 
χαμηλότερη επίδοση τετραετίας; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να παρουσιάσει ειδικό πρόγραμμα 
ενίσχυσης της απασχόλησης στη Βόρεια Ελλάδα, αντίστοιχο με 
τις ανάγκες της περιφέρειας; 

4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει τη διεύρυνση της 
ανισότητας μεταξύ μεγάλων και μικρών επιχειρήσεων, όπως 
αποτυπώνεται στον δείκτη +21 μονάδων για τις μεγάλες επιχειρήσεις; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για στοχευμένες παρεμβάσεις; 
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